

Надо выжить

Каковы основные тенденции изменения жизнедеятельности человеческого человечества?

Первая – это развитие науки, образования, материально-производственной сферы, культуры, здравоохранения, направленных на духовное и физическое развитие каждого человека.

Вторая – это постоянные вооружённые конфликты между странами, разрушающие объекты жизнеобеспечивающей среды, уносящие жизни большого количества людей и ставящие под угрозу сохранение человечества. За всю историю человечества в мире произошло 15 тыс. войн.

Оценить точное количество погибших во всех этих войнах очень сложно из-за неполных и не всегда точных исторических данных. Однако совершенно точно можно сказать, что человечество воевало всегда, всю историю, и как раз недолгие периоды мира можно считать исключением из правил.

В XVI веке было 106 войн, в XVII – 231 война, в XVIII - 703 войны, в XIX - 730 войн. В XX веке, до Второй мировой войны, было 882 войны, а после Второй мировой - более 300.

Производит впечатление и число жертв этих войн. В XVII веке в войнах было убито 3300 тыс. человек, в XVIII в. - 5200 тыс., в XIX в. - 5600 тыс. человек. Еще больше убивали в мировых войнах. В Первой мировой войне было убито 10 млн. человек, а во Второй мировой - 62 млн. Десятки миллионов было убито в малых и гражданских войнах XX в. Венгерский политолог Иштван Кенде подсчитал, что в 1945—1986 гг. на Земле было всего 26 дней без войны.

Звучит устрашающе, однако это факт, что всю историю своего существования человек пытался уничтожить себе подобных и постоянно изобретал для этого все более изощрённые способы.

2023 год стал рекордным за 30 лет по числу действующих в мире конфликтов, пишет Bloomberg со ссылкой на данные IISS. По подсчетам института, за год количество погибших увеличилось на 14%, а количество случаев насилия — на 28%. В 2023 году в мире было зафиксировано 183 региональных конфликта, что является самым высоким показателем за три десятилетия, пишет [Bloomberg](#) со ссылкой на данные Международного института стратегических исследований (The International Institute for Strategic Studie, IISS).

В апреле 1945 года на заседании Общественного Совета по национальной безопасности США. А. Даллес сделал доклад о фактическом начале войны США против СССР. Тактика новой идеологической войны была разработана на самом высшем уровне и успешно выполнена. США сделали то, что не удалось сделать

Гитлеру. И сделать это не лобовой военной агрессией, а руками самих жителей Советского Союза.

В 1990 году США разработали «Хьюстонский проект» уничтожения России, который представляет детальную проработку этапа "Завершение" Гарвардского проекта. Он связан только с Россией и в нем уже нет речи о расчленении СССР (как в Гарвардском проекте, по которому оно уже состоялось). Здесь уже речь идет о расчленении России на мелкие государства.

По этим же планам: Сибирь должна отойти к США, Северо-Запад — к Германии, Юг и Поволжье — к Турции, Дальний Восток — к Японии, чтобы установить прямой контроль за сырьем Сибири и Дальнего Востока.

Хьюстонский проект предусматривает отказ от отношения к России как к единому государству, требуя отношения к ней как к ряду мелких государств и предусматривается разработка отдельной политики к ее отдельным, расчлененным частям. По проекту Россия должна быть расчленена на 30-40 маленьких государств, а население должно быть сокращено до 15-50 млн. рабов, задействованных на сырьевых отраслях (нефть, газ, уголь, металл).

А вот что сказал президент США Б. Клинтон на секретном совещании 24 октября 1995 года: «Расшатываем идеологические основы СССР, мы сумели бескровно вывести из войны за мировое господство государство, составлявшее основную конкуренцию Америке... Мы получили сырьевой придаток, а не нарушенное атомом государство...»

В ближайшее десятилетие предстоит решение следующих проблем:

- расчленение России на мелкие государства путём межрегиональных войн, подобных тем, что были организованы в Югославии;
- окончательный развал военно-промышленного комплекса России и армии;
- установление нужных нам режимов в оторвавшихся от России республиках».

Это решение Клинтона последующие президенты США не отменяли.

Самой трагической страницей современной истории стала гибель Союза Советских социалистических республик. Гибель Советского Союза является глобальной катастрофой, и на сотни лет отбросит развитие всего человечества. Очень важна потеря второго государства в мире, государства, которое являлось флагманом для других стран, но самое страшное то, что нанесён сильнейший удар по направлению развития всего человечества. Вектор движения всемирной истории оказался направленным не на развитие, а на гибель человеческой цивилизации.

Какова оценка современного положения в России?

Россия является самой богатой страной в мире. Стоимость природных ресурсов в 2023г составила (трлн. долл. США): Россия – 75, США – 45, Саудовская Аравия – 34,4, Канада – 33,2, Иран – 27,3.

Рост численности населения за последние 32 года: весь мир – 51%, США – 32%, Россия – минус 2%. Россия занимает 10 место в мире по вымиранию населения.

Темпы роста валового внутреннего продукта за последние 34 года в России в 10,8 раза ниже, чем в Китае. Объём ВВП на одного человека в России в 5,9 раз ниже чем в США.

Рост потребления электроэнергии за последние 32 года: весь мир – 153%, США – 40%, Россия – 5%.

Доля России в мире: по численности населения – 1,7%, по экспорту природных полезных ископаемых – 40%.

Каково будущее России?

Даже из этих небольших данных вполне очевидно, что Россия является умирающей страной, простым сырьевым придатком всего мира. В ближайшем будущем России просто не будет, точно так же как не стало СССР. Об этом 25 лет назад писал Д. Къеза в своей книге «Прощай Россия»:

«Прощай Россия. Прощай потому, что уже не видно, за что можно зацепиться, чтобы устоять против течения. В этой России (давшей себя втянуть всё перемалывающей западной машиной), нет сил, интеллектуального потенциала, планов на будущее. Этот Рим уничтожается на наших глазах. Единственное отличие от двух других состоит в том, что падение совершается намного быстрее. И без боя. Россия со всей своей хвалёной духовностью склоняется с приходом скупого царства прагматизма, успеха и материализма».

Какова основная причина губительного положения России и всего человечества?

Основными причинами являются: добровольное и осознанное исключение абсолютного большинства людей из политической жизни общества, крайне низкий уровень общественного сознания, потеря чести и достоинства трудящихся.

Человеческий мир не хаос, а хорошо отлаженная и управляемая система производственно-экономических и общественных отношений между людьми. Главный инструмент управления – капитал, основные производственные фонды, средства производства. Кто ими владеет, тот и управляет человеческим обществом. Более двух тысяч лет всё человечество разделено на два противоположных, но органически связанных и взаимозависимых друг от друга, класса: собственников средств производства (буржуазии) и не имеющих средств производства (пролетариев).

Никакой борьбы за уничтожение буржуазии нет, есть только вялая борьба за повышение стоимости труда. Имея капитал, буржуазия очень эффективно управляет человеческим обществом, используя низкий уровень общественного сознания. Самым большим успехом буржуазии является то, что, являясь субъектом управления, она переложила всю ответственность за итоги управления на головы пролетариев, дав им всеобщее избирательное право. Основным методом управления является

манипуляция общественным сознанием путём применения превращённых форм (по Марксу).

Буржуазия просто купила пролетариев. Она дала им: всеобщее избирательное право, тайное голосование, безответственность за работу депутатов и президента, все условия для нравственной деградации личности, небольшие государственные субсидии и т.д. Взамен она получила право частной собственности средств производства, право присваивать себе долю труда рабочих, право манипуляции общественным сознанием, право формирования политической системы государственного управления, работающей в интересах буржуазии, право формирования наёмной армии, право установления высокой оплаты труда работникам учреждений, защищающих интересы буржуазии, право коррупции и создание схем нетрудового обогащения и т.д.

Пролетариат с гордостью принял звание «источника власти», но с условием исключения личной ответственности за действия избранной ими власти путём тайны голосования, с исключением своего участия в постановке цели социальной политики, с исключением своего участия в контроле за работой правительства.

Стала практической жизненной нормой антилогическая сущность общественного сознания. Кто является главным в системе взаимоотношений избирателя и президента? Ответ однозначен. Он записан в статье 3 Конституции Российской Федерации: «1. Носителем суверенитета и **единственным** источником власти в Российской Федерации является её многонациональный народ. 2. Народ осуществляет свою власть **непосредственно**, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления».

Фактически народ принимает абсолютно извращённую (по Марксу – «превращённую») форму голосования, избирает президента и полностью, безоговорочно выполняет все его решения. Непосредственно (по Конституции) народ свою власть никак и ни в какой форме не осуществляет и даже не пытается это сделать. Это означает только одно – народ добровольно и осознанно избирает себе вождя и полностью становится его рабом. Шизофрения, расщепление общественного сознания, - полное. Не президент для народа, и с подчинением народу, а народ для президента, избранного тем же народом.

Слепая вера абсолютного большинства людей в волшебную, потустороннюю силу возродила древнейшую религию идолопоклонства. Главы государств, избираемые народом, превращаются народом в идолов, обладающих неограниченной властью над их судьбами. Главы государств посылают свой народ убивать народ другой страны и народы-агрессоры покорно идут это делать.

Рабское общественное сознание, сформированное буржуазией в течение многих сотен лет, породило толпу человекообразных особей, которые не несут

никакой ответственности за своё поведение, у которых нет никакого чувства личной чести и достоинства.

Может ли народ с таким рабским и расщеплённым общественным сознанием выжить? Безусловно нет. И вся история человеческой цивилизации это подтверждает.

К Маркс писал: «Не сознание людей определяет их бытие, а, наоборот, их общественное бытие определяет их сознание» (Маркс, Энгельс, ППС, т23, с16). Это утверждение является абсолютно необоснованным. Да, «общественное бытие определяет сознание», но только такое сознание, которое служит господствующему классу данного общественного бытия. Действительно буржуазия при помощи практического общественного бытия определяет общественное сознание, но такое, которое позволяет сохранять власть буржуазии. Она никогда не допустит социалистического общественного сознания.

Но человек – это уникальное создание природы. Это не «идеалист» и не «материалист», а единое целое идеального и материального. Но его уникальность заключается в способности абстрактного мышления, и любое его практическое действие начинается с мышления, анализа, оценки и принятия решения. Поэтому основным законом общественного развития является следующее положение: «Общественное сознание определяет общественное бытие». Именно отсутствие социалистического общественного сознания привело к гибели СССР. Именно отсутствие социалистического общественного сознания приведёт к гибели всего человечества.

Сегодня весь мир стоит на пороге своей гибели.

После Второй мировой войны основным направлением внешней политики были мирное сосуществование всех стран с различным политическим строем, борьба за мир и всеобщее разоружение.

В 1975 году был подписан Хельсинский заключительный акт СБСЕ (Системы безопасности современной Европы). Посредником между капиталистическими и социалистическими странами выступил Урхо Хекконен, президент Финляндии. Основными положениями этого акта были следующие: суверенное равенство; неприменение силы; нерушимость границ; территориальная целостность государств; мирное урегулирование споров; невмешательство во внутренние дела; уважение прав человека; строгое соблюдение норм международного права; право народа на самоопределение (для объединения Германии). Подписали главы 33 государств Европы (кроме Албании), США и Канада. Этот важнейший документ не выполняется и всеми забыт.

На современном этапе основным принципом внешней политики стал принцип «с позиции силы». Моральным культом стали деньги и полная безответственность глав государств. Создано термоядерное оружие, способное уничтожить всю планету.

Но самое главное, в мире нет такого субъекта политики, нет такой страны, нет такой политической партии, нет такой общественной организации, которые могли бы предотвратить абсолютно возможную и реальную гибель человечества.

Кто виноват? Что делать? Вечные вопросы человечества, но сегодня они звучат крайне актуально. Как донести до каждого человека ту смертельную ситуацию, в которой оказалось всё человечества? Да, необходимо политическое просвещение масс. Но для этого нужны политические просветители и большое время. А этого нет. Поэтому основным и наиболее эффективным методом является формирование общественного бытия, которое определяет общественное сознание выживания человечества.

Итальянский политический мыслитель Никколо Макиавелли (1469-1527гг) писал: **«Люди всегда дурны, пока их не вынудит к добру необходимость»**. В максимально срочном порядке необходимо вести в практическую жизнь условия, которые **заставят** каждого человека думать, учиться, знать, анализировать, оценивать находить и выполнять решения, обеспечивающие его выживание.

Каковы основные принципы и положения общественного бытия, формирующие общественное сознание для выживания человечества?

1. Каждый человек должен быть собственником своей страны.

Человек не является механическим роботом с заранее установленной программой. Он всегда будет делать только то, что ему выгодно и необходимо. Единственное условие, при котором человек будет заниматься самоуправлением, политикой, когда он будет собственником государственных основных средств производства. Общее – это не личное. 70-летняя пропаганда «Всё вокруг колхозное – всё вокруг моё» не сработала. После развала СССР многим людям задавался вопрос: «Как вы могли допустить отдать свою общенародную собственность в руки частных?» Ответ всех людей был одинаков: «Я не знаю у кого была собственность в СССР. Но я твёрдо знаю, что не у меня». Можно сколько угодно говорить о социалистической сознательности, но природу человека переделать практически невозможно. Формирование общественного сознания должно строиться на обязательном учёте природы человека, на законах психологии. И об этом знали философы 2500 лет тому назад. В частности, древнегреческий математик и философ Пифагор сказал: «Гражданин без собственности не имеет отечества». Эти слова надо отлить в золоте. Главнейшей причиной гибели СССР было то, что каждый человек не был собственником средств производства, а был наёмным работником.

Это абсолютно не значит, что вся собственность страны должна поделена между всеми людьми. Мелкобуржуазная собственность – это гибель страны. Частная собственность – это основное условие эксплуатации рабочих, воровства чужого труда. Должно быть введено совершенно новое понятие – лично-общественная собственность.

Из Конституции необходимо исключить: «Статья 8, п.2. В Российской Федерации признаются и защищаются равным образом частная, государственная, муниципальная и иные формы собственности», «Статья 9, п.2 Земля и другие природные ресурсы могут находиться в частной, государственной, муниципальной и иных формах собственности».

В Конституцию необходимо включить: «Земля и другие природные ресурсы, все основные производственные и социально-культурные фонды принадлежат народу. Ответственность за их сохранность и эффективное использование возлагается на Правительство. Правительство обязано ежемесячно часть национального дохода перечислять на личный счёт каждого гражданина страны».

В Конституцию необходимо включить: «Личная собственность каждого человека не ограничивается, но её использование для наёмного труда не допускается. Для производства товаров и услуг допускается коллективная собственность средств производства и аренда общенародной собственности».

2. Каждый человек должен быть собственником своего труда.

Если считать, что заработная плата человека является эквивалентом созданной им стоимости, то ни один человек никогда не получал и не будет получать полной оплаты своего труда. Все рабочие делятся на два сектора: на производителей материального производства, новой стоимости и на производство услуг, обеспечивающих жизнедеятельность всего общества. В Конституцию необходимо включить: «Правительство должно ежемесячно предоставлять каждому работнику отчёт о расходовании, созданной им стоимости: содержание правительства, армии, полиции, охрана природной среды, расходы на образование, здравоохранение, культуру, спорт и т. д».

3. Каждый человек должен быть собственником и организатором своей жизни.

Специализация и кооперация труда являются объективной необходимостью, что закономерно приводит к необходимости образования человеческого общества. А любое сообщество требует единства цели и основных принципов жизни, организации и управления. Личные цели отдельного человека могут быть достигнуты только при условии развития всех членов общества. Любой орган государственного управления служит интересам господствующего класса. Необходимым условием выживания является, чтобы каждый человек был представителем господствующего класса. Поэтому каждый человек обязан принимать активное участие в управлении жизнедеятельности человеческого общества.

Для организации и управления общества должны быть органы управления. Их сущность заключается в том, что они должны быть созданы каждым человеком и служить каждому человеку. В этой ситуации каждый человек является субъектом управления и одновременно объектом управления. Здесь есть определённое противоречие между этими понятиями. Как объект управления, человек обязан

подчиняться президенту страны. Но как избиратель, как первоисточник власти, который временно доверил президенту управление страной, каждый человек стоит выше президента. Не президент выбирал народ, а народ избрал президента. И логическим следствием этого является абсолютная приоритетность избирателя над президентом, объективная закономерность и необходимость самоуправления.

Об этом писал А. М. Горький: «Человек – свободен...он за всё платит сам: за веру, за неверие, за любовь, за ум – человек за всё платит сам, и потому он – свободен! Человек – вот правда! Всё - в человеке, всё для человека. Существует только человек, всё же остальное – дело его рук и его мозга! Чело-век! Это – великолепно! Это звучит ... гордо! Че-ло-век! Надо уважать человека! Не жалеть... не унижать его жалостью... уважать надо».

К величайшему сожалению, более двух тысяч лет весь мир живёт в «превращённой» форме (по Максу). Превращенная форма обозначает не просто изменение или трансформацию. В ней раскрывается более важное свойство социальной реальности и социального пространства — их деформации, переворачивание явления или процесса с ног на голову, выворачивание наизнанку. Превращение в свою полную противоположность происходит настолько незаметно, что люди с удовольствием или по необходимости принимают видимость за истину, форму за содержание, делая вид, будто ничего в их жизни не изменилось.

Весь мир добровольно и осознанно избирает президентов своих стран и также добровольно и осознанно становится их рабами. Более того, после их смерти происходит кардинальная переоценка их деятельности и они дружно проклинаются.

Поэтому, самоуправление – это абсолютная приоритетность избирателя над президентом, это полное подчинение президента своему народу, это ответственность каждого человека перед своими потомками.

Каждый человек имеет право власти, право избрания руководящих органов и право контроля за их работой. Поэтому каждый человек имеет полное право, более того обязан, не исполнять решения президента, если они не соответствуют интересам трудящихся. Каждый человек имеет право привлечь к уголовной ответственности любого работника любого органа государственного управления.

Каждый человек обязан: ставить цели и задачи перед своими депутатами, контролировать их работу, давать оценку их работы, оперативно переизбирать плохо работающих депутатов, активно работать в одной из общественных организаций.

Каждый человек несёт ответственность за исполнение своих обязанностей и работу избранного им депутата. За невыполнение своих обязанностей каждый человек должен быть лишён избирательного права.

4. Система государственного управления должна строго соответствовать законам кибернетики, законам и логике управления, и должна создавать все условия

для активного и заинтересованного участия каждого человека в управлении общественной жизни.

Система управления должна быть организована на уровне страны, региона, района и избирательного участка. Все уровни управления едины по своим функциям управления и отличаются только объектами управления. Условием эффективности работы органов управления является передача максимального объёма работы на местные органы власти и производственные организации.

Высшим органом управления страны должен быть Верховный Совет народных депутатов, состоящий из председателей Региональных Советов депутатов трудящихся, функциями которого должны быть: изменения и поправки Конституции, организация выборов в органы государственного управления, назначение председателя Правительства, контроль за работой Правительства, цензура средств массовой информации.

Верховному Совету должны быть подчинены: Государственный Комитет народного контроля, Прокуратура, Верховный Суд, Академия наук, Государственный Комитет по статистике, Государственная избирательная комиссия, Государственный Комитет по цензуре, Комитет по печати.

Председатель Верховного Совета должен избираться открытым голосованием большинством членов Верховного Совета, сроки его работы не регламентируются.

Выборы членов Верховного Совета (председателей Региональных Советов) должны проводиться ежегодно, открытым голосованием. Перевыборы членов Верховного Совета должны проводиться по требованию более половины их избирателей.

По такой же схеме организуются региональные и районные Советы народных депутатов.

Состав районных Советов народных депутатов должны избирать открытым голосованием граждане страны. Все бюллетени для голосования должны быть поимёнными. Кандидаты в депутаты районного Совета избираются общественными организациями.

Общественные организации должны быть основой самоуправления. Их количественный состав должен быть не менее 300 человек, количественный состав профсоюзных организаций не регламентируется. Юридическая регистрация общественных организаций должна проводиться районным Советом народных депутатов, их работа должна координироваться районным Комитетом народного контроля. Общественные организации должны избирать кандидатов в депутаты районных Советов, контролировать и оценивать их работу, проводить работу по сбору подписей избирателей для досрочных выборов.

Иммунитет депутатов от привлечения их к уголовной ответственности должен быть исключён.

5. Каждый человек должен проводить работу по установлению международной безопасности.

Основными принципами этой работы являются мирное сосуществование всех стран с различным политическим строем и уничтожения оружия массового поражения. Каждый человек, совершивший военную агрессию против другой страны, должен быть подвергнут смертной казни. Страна, совершившая военную агрессию против другой страны, должна быть лишена политической самостоятельности и перейти под временное управление Организации объединённых наций. На каждом континенте Земного шара должны быть военные формирования Организации объединённых наций.

6. Каждый человек должен нести личную ответственность за своё поведение, направленное на выживание человечества.

Л.Н. Толстой писал: «Я в 16 лет понял, что у меня нет никаких прав, а есть только обязанности». И нужна твёрдая вера всех людей в свои силы, в свои возможности. Об этом говорил Гёте: «Если вы потеряли веру в себя, вы потеряли всё».

Кто должен организовывать всех людей на борьбу за своё выживание? Коммунистическая партия Российской Федерации. Чрезвычайное положение требует принятия чрезвычайных мер. Поэтому срочно необходимо: провести глубокий научный анализ гибели СССР, разработать Конституцию социалистического государства и на внеочередном съезде партии принять её как программу работы партии.

Чрезвычайно велика и роль газеты «Советская Россия», которая должна стать «не только агитатором социализма, но и организатором формирования социалистического сознания». Как минимум одна из страниц газеты должна быть посвящена выживанию и развитию нашей Родины.

Вся человеческая цивилизация стоит на пороге своей гибели. Выживание и развитие человечества зависит от каждого из нас. Необходимо не забывать слова Юлиуса Фучика: «Люди, я люблю вас. Будьте бдительны».

Катков Виктор Иванович
Заслуженный работник энергетики,
Лауреат премии газеты «Советская Россия»
31.05.2025